

EXPUNERE DE MOTIVE

CEEPUS (Central European Exchange Programme for University Studies) este un program regional de mobilități academice la care participă Austria, Bulgaria, Cehia, Croația, Polonia, România, Slovacia, Slovenia și Ungaria.

Cadrul legislativ care reglementează derularea programului în țara noastră este asigurat de Legea nr.21/1997 privind aderarea României la Acordul dintre Republica Austria, Republica Bulgaria, Republica Ungaria, Republica Polonia, Republica Slovacă și Republica Slovenia pentru stabilirea cooperării în domeniul educației și formării în cadrul Programului de schimburi pentru studii universitare în Europa Centrală (CEEPUS), semnat la Budapesta, la 8 decembrie 1993, Ordonanța de urgență a Guvernului nr.31/2000, aprobată prin Legea nr.95/2001, cu privire la prelungirea programului de schimburi pentru studii universitare în Europa Centrală (CEEPUS) pentru perioada 1 ianuarie 2000 – 31 decembrie 2004, precum și de Hotărârea Guvernului nr.172/1998 privind derularea programului CEEPUS în România.

Programul CEEPUS se bucură de o largă apreciere la nivel internațional fiind considerat un exemplu de cooperare regională în domeniul învățământului superior, de promovare a excelenței și încrederii în zona Central și Sud – Est Europeană.

Până în prezent, peste 1500 de studenți și profesori din instituțiile de învățământ superior din România au beneficiat de mobilități în cadrul programului CEEPUS.

De asemenea, în anul universitar 2002/2003, un număr de 16 universități românești au participat la acest program, coordonând 2 rețele tematice și având calitatea de partener în alte 18 rețele tematice. Pentru anul universitar 2003/2004 se evidențiază o creștere a interesului instituțiilor de învățământ superior din România de a participa la acest program. Astfel, în urma selecției internaționale, universitățile românești coordonează 5 rețele tematice și sunt partenere în alte 19 rețele.

Procesul de lărgire a Uniunii Europene, precum și schimbările care au loc la nivelul învățământului superior în Europa, au determinat necesitatea elaborării unui nou acord pentru continuarea derulării programului CEEPUS.

După o serie de consultări între statele participante la program, un nou acord de cooperare CEEPUS II a fost semnat la Zagreb, la 9 martie 2003, cu ocazia reuniunii anuale a Comitetului Mixt al Miniștrilor din țările CEEPUS.

Principalele modificări aduse textului Acordului în vigoare au în vedere obiectivele stabilite de Declarația de la Bologna pentru instituțiile de învățământ superior europene, respectiv: definirea instituțiilor de învățământ superior participante, introducerea ca obiectiv prioritar cooperarea pentru dezvoltarea în regiune de "Joint Degrees" și utilizarea obligatorie a sistemului de credite transferabile.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

